

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID. Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
EDICIONES DE PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
Por menor. Precio de la venta.
5 centimos ejemplar. Por mayor. 10 centimos.
Redacción y Oficinas: Factor. 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a procesos convencionales, se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 centimos por impreso de cuatro líneas.
La correspondencia y giros dirigiéndose al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.438. Madrid.—Viernes 31 de Julio de 1908. Ediciones Mañana Tarde y Noche.

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO) del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, núm. 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

«La Funeraria», Preciosos, 20, Teléf. 225.

Ecos de Londres

OTRO CAMPEONATO!

DE NUESTRO REDACTOR

Han terminado los Juegos Olímpicos y el desengaño es universal. O no son los Juegos más que un vulgar campeonato de atletas profesionales o debería ser un espectáculo noble y artístico.

La nobleza no ha parecido por ninguna parte. Los atletas de los distintos países se han disputado los premios apelando a todos los recursos. Los ciclistas franceses, por ejemplo, se quejan de que los ingleses se han combinado para derrotarlos, y parece que tienen razón. Los ingleses, a su vez, se quejan de las excesivas habilidades de los norteamericanos. Estos, a su turno, dicen que el Jurado descalificó injustamente a su campeón para la carrera a pie de los 400 metros.

Estas competencias no podrán inspirar poesías a ningún Pindaro moderno. Las vanidades nacionales e individuales se han mostrado con sobrada aspereza y falta de escripturas para no amargarnos la boca. Al terminar los Juegos sigue resonando en los ánimos el eco de las disputas, que avienta la generosa e inspiradora animación. Las gentes salimos del estadio con los rencores con que se sale de una casa de juego. Y este no puede ser el sentimiento que elevó a los Juegos Olímpicos a la altura de las cosas religiosas.

Y tampoco podemos consolarnos de este rebajamiento moral con un recuerdo intensamente artístico. El final de la carrera de Maratón llena nuestra memoria de una piedad infinita. Los 27 corredores que cubrieron a pie los 42 kilómetros de la carrera llegaron al stadium medio muertos.

Dorando, el italiano, que llegó primero, se cayó cuatro veces en el césped antes de que, a fuerza de empujones, lograra tocar la meta. Entró en el stadium casi inconsciente, los ojos cerrados, un pañuelo atado a la cabeza, deshecha la ropa, dobladas las piernas, como un ciervo perseguido por una jauría de perros. Andaba como un sonámbulo. No es así como nosotros imaginamos a los antiguos luchadores.

Por añadidura no se dió el premio por haberse ayudado a levantarse dentro del stadium. El premio ha sido para el segundo, que es el norteamericano Hayes. Y como quien principalmente ayudó al italiano fué otro norteamericano, el empleado Andrew, a la hora actual no sabe la gente si se ayudó Dorando por piedad o con la deliberada intención de descalificarle para el premio.

Todo ello ha sido vergonzoso y triste. Estos Juegos Olímpicos sólo tienen el nombre de los antiguos. En realidad no son más que un campeonato como otro cualquiera. Ni la nobleza espiritual de los torneos de la Edad Media; ni la religiosidad andrológica de los juegos paganos. Un campeonato, flor de competencia y lucha por la vida; una cosa moderna y fea.

Ramiro de Maestu.

LOS VANDERBILT

Un suceso emocionante

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cómo ocurrió el accidente.

PARIS 30. He aquí cómo ocurrió el accidente de que ha sido víctima Mr. Sands, yerno de Vanderbilt, y contagiado, como toda la familia, de la locura de la velocidad.

Sands partió ayer mañana a Deauville, con objeto de ir al castillo de San Luis, residencia estival de Vanderbilt y su familia.

Le acompañaba el chauffeur Robert Pickon. En su automóvil de 30 caballos hicieron 20 kilómetros en los horas.

A las siete y cuarto, Sands volvió solo en el auto con su chauffeur, y vehículo marchaba a toda velocidad por la derecha del camino de Giel.

Ya estaba a unos 1.800 metros del castillo, cuando en aquel momento ocurrió, según el chauffeur, lo que sigue:

«El auto llevaba una velocidad de 130 kilómetros por hora.

El chauffeur iba al lado de Sands, cuando notó que la rueda izquierda de la parte de delante saltaba, y que el vehículo se precipitaba con terrible violencia sobre el lado izquierdo del camino.

El auto por el aire.

Allí chocó con una acacia, y al golpe saltó, rompiendo una rama situada a más de cinco metros de altura.

De rechazo, y dando una vuelta en el aire, fue despedido contra otro árbol separado más de 15 metros de la acacia.

Ardiendo.

Este nuevo choque fué tan terrible, que el auto se abrió por la mitad y el árbol incurrió en un estado de esencia.

«En el momento del tubo de escape, se inclinó y el auto pronto el vehículo no fué más que un montón de hierro.

SOCORROS.

Varios obreros agrícolas que estaban en un campo inmediato acaudaron en socorro de los que en el auto iban, y que lanzaban gemidos.

Todos ellos lograron, a costa de grandes esfuerzos, desprender el auto del árbol y sacar al chauffeur, que, apenas se vio libre, dió a correr por el camino, atacado de locura, y pronunciando palabras incomprensibles.

Luego, y tras muchas dificultades, se logró extraer a Sands, que se hallaba en un estado lastimoso.

Tenía partida y separada del muslo la pierna derecha, y todo su cuerpo lleno de heridas y contusiones.

Al castillo.

Atajaronle la sangre, que salía a borbotones de la pierna mutilada; pusieronle sobre el carro de un vendedor ambulante, y transportaronle al castillo.

Momento trágico.

Fuó un momento terrible la entrada en este del carro que llevaba a Sands.

La esposa del herido, a quien no había habido tiempo de preparar, supo al mismo tiempo la catástrofe y la triste muerte de su esposo.

No se le comunicó sino parte de la horrible verdad, y Sands fué trasladado a una habitación del piso bajo.

Buscando médicos.

Varios criados partieron a todo escape, y montados en buenos caballos, a buscar a los médicos del cercano pueblo de Poissy.

Bien pronto llegaron al castillo los doctores Humbel y Ambrosius, ambos de dicha localidad.

Poco más tarde llegó el profesor Gauthier, de París, a quien se avisó telefónicamente. Pero todos ellos dijeron que el herido no tenía salvación y que no podían hacer nada.

La muerte.

Efectivamente, Sands murió después de los horas de atroz agonía.

Conservó su lucidez de espíritu hasta el último momento.

Momentos antes de expirar volvió a pedir noticias del chauffeur.

Últimos detalles.

Del auto quedan sólo restos informes.

Varias personas que han visto la rueda, que al saltar determinó el accidente, dicen que éste se explica, porque dicha rueda no pudo resistir el traín infernal que llevaba Sands con su coche.

El muerto tenía la pierna derecha no sólo cortada, sino también calcinada, así como el talón de la pierna izquierda.

En toda la comarca la emoción ha sido considerable, porque la familia Vanderbilt era en ella muy conocida y estimada por sus caridades.

Apenas supo la trágica noticia, Vanderbilt dió orden de que sus caballos no corrieran hoy en el Campo de Carreras.

Sands era muy conocido, no solamente en el Campo de Carreras, sino también en América, donde se le consideraba como el «Rey del Automovilismo».

Tenía veintitrés años, había nacido en Nueva York, y se casó hace dos años.

Dejó dos hijos, uno de ellos de cinco semanas.

UN CASO RARO

Treinta y dos años durmiendo

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

STOCKOLMO 30. Rápidamente se ha extendido por la ciudad la noticia de que una muchacha que llevaba treinta y dos años atarazada, habiase despertado de su profundo sueño.

Se trata de Carolina Kailsdatter, quien en el año 1876 cayó en un letargo, del cual no ha vuelto hasta ahora.

Entonces su familia alarmada, hizo que la visitasen varios médicos, suponiendo que había muerto.

Los médicos reconocieron siempre que el corazón funcionaba regularmente y que, más tarde o más temprano, Carolina volvería a la vida.

Durante los treinta y dos años, la familia ha sufrido diversas vicisitudes en su fortuna; pero siempre ha estado atenta a su cuidado.

Ahora, al volver a la vida, Carolina Kailsdatter se da perfecta cuenta de todo y juzga imposible que haya dormido tanto tiempo. Como haber pasado una sola noche.

Cuando fué presa del letargo, tenía trece años, y su deseo, no obstante su edad, es continuar haciendo vida de niña, para la cual ha mostrado desde luego afán de ir a la escuela para aprender a leer.

El caso es comentadísimo.

EL INCIDENTE DE LA HABANA

El teniente Campos

LAS PALMAS 30. Procedente de la Habana ha llegado a este puerto el teniente Sr. Campos, promotor del incidente ocurrido con el ministro de España en el Ateneo de la capital de Cuba durante la fiesta que en dicho Centro se celebró en honor de los marinos de la *Nautilus*.

El Sr. Campos disfrutaba de licencia, que había solicitado para ir a Cuba, donde tiene alguna familia.

Pertenece a la oficialidad del batallón de Cazadores que está de guarnición en la isla de Lanzarote.

Tan pronto como llegó a esta ciudad se presentó al gobernador militar de Las Palmas, dando cuenta de haber llegado a aquella población el teniente Campos, del que tanto se ha hablado con motivo del incidente de la Habana.

El oficial se muestra muy reservado.

Sólo se sabe que, en efecto, el Sr. Campos fué a la recepción del Ateneo vestido de uniforme, y que el Sr. Gaytán de Ayala quiso obligarle a vestirse de paisano, pretensión a la que se opuso el oficial, entendiendo que llevaba dignamente el uniforme de nuestro Ejército, y que a sus insignias rendía tributo de respeto y consideración el pueblo de la Habana.

Se cree que antes de marchar a su destino, el teniente Campos irá a Santa Cruz de Tenerife, residencia del capitán general del archipiélago, para presentarse a dicha autoridad.

El relato oficial.

TENERIFE 30. Según se dice, esta noche se ha recibido en la Capitanía general un despacho del gobernador militar de Las Palmas, dando cuenta de haber llegado a aquella población el teniente Campos, del que tanto se ha hablado con motivo del incidente de la Habana.

El hecho que en la Capitanía se ha recibido ya un extenso relato de los hechos, enseriado por el representante de España en Cuba, señor Gaytán de Ayala.

Me aseguran que el oficial Sr. Campos, persona muy simpática y que goza de general estimación, vendrá en breve a esta capital, llamado por la autoridad superior militar de las islas.

HUELGUISTAS Y SOLDADOS

Colisiones sangrientas

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Efervescencia.

PARIS 30. Desde hace algún tiempo, los patronos contratistas de las industrias de la construcción de edificios están disgustadísimos con sus obreros.

La situación se ha hecho difícilísima, porque aquellos despiden con el menor pretexto a los sindicatos revoltosos y éstos apelan en represalia al *sabotage*, trabajando poco y mal, y destruyendo las herramientas y materiales.

Hoy ha intervenido la Confederación general del Trabajo, ordenándose a los obreros la huelga general de un día.

El objeto de este paro es intimidar a los patronos, haciéndoles ver la fuerza de los sindicatos, y hacer un acto de solidaridad hacia los huelguistas de Gravelly y Vigneux, que estaban, desde hace algunos meses, sosteniendo gracias a los donativos de sus camaradas de París y a las cocinas comunistas.

La orden de la Confederación ha sido obedecida en toda la capital.

El prefecto de policía, Lepine, que ha recorrido los barrios, ha visto que todos los obreros ocupados en los trabajos del Metropolitano no han acudido hoy a la lista.

Las obras en construcción están desiertas, o poco menos.

En previsión de disturbios, patrullas de la Guardia municipal recorren las calles.

Han sido reforzados los puestos de policía. Hasta ahora reina tranquilidad.

Batalla campal.

PARIS 30. Telegramas de Villeneuve Saint Georges comunican noticias gravísimas.

Los obreros en huelga tenían convocada una reunión para esta tarde, a las dos y cuarenta y cinco, en un punto situado entre Villeneuve y Vigneux.

A dicha hora hallábase reunidos allí 6.000 huelguistas.

A la cabeza de éstos figuraban dos líderes de la Confederación general del Trabajo. La animación era extraordinaria.

En este momento llegaron fuerzas de dragones, que tenían orden de vigilar a los huelguistas, e impedir la celebración del mitin, para el que no habían pedido permiso a las autoridades.

Al ver avanzar a los dragones, los obreros trataron de cortarles el paso, situándose en medio del camino.

Los dragones, para evitar una colisión, desviáronse un poco, con objeto de envolver a los huelguistas sin que se diesen cuenta.

Los obreros, sin embargo, comprendieron la maniobra de los dragones, y lanzáronse sobre ellos, tomando la ofensiva.

Sobrevinieron entonces momentos de una gran confusión.

Los dragones, inclinados sobre sus monturas, descargaban sablazos de plano sobre los huelguistas, que a su vez trataban de asestar a los caballos, agitando ante ellos sus blusas.

Un muerto.

De pronto sonó un disparo.

Instantáneamente, un huelguista desplomóbase ensangrentado entre los brazos de sus compañeros.

Este primer disparo fué seguido de otros muchos.

La confusión era enorme.

Los huelguistas increpaban a los dragones, lanzando gritos de dolor y de rabia.

Con desesperado ardor arrojábanse sobre los caballos, y los dragones, temiendo hacer en ellos una espantosa carnicería, replegarónse hacia Moulin, donde les aguardaban el general y el prefecto.

Levantando barricadas.

Los obreros, por su parte, replegarónse hacia la estación de Vigneux.

En aquel momento llegaba un tren de París conduciendo numerosos huelguistas, que inmediatamente se les unieron.

Todos juntos apoderáronse de la vía férrea, y haciendo todo el material de servicio que encontraron a mano, empezaron a levantar barricadas.

Hallábanse en esta operación, cuando se presentaron fuerzas de dragones a pie y de coraceros.

Instantáneamente trabóse entre los huelguistas y la tropa una empeñada lucha.

Los primeros, protegidos por las barricadas, hacíanse fuertes contra los soldados, que tuvieron que disparar sobre ellos.

El tiroteo fué bastante nutrido.

Al fin, los obreros se vieron obligados a abandonar las barricadas, tomando la fuga en dirección a Villeneuve.

Los huelguistas eran tan numerosos, que formaban una imponente masa humana.

Los dragones fueron persiguiéndolos hasta Villeneuve, mientras los gendarmes procedían a demoler las barricadas que habían erigido en la estación.

Graves noticias.

PARIS 30. Recíbense nuevos telegramas de Villeneuve Saint Georges.

Las noticias en ellos contenidas son sumamente graves.

En las calles de Villeneuve, la batalla entre huelguistas y soldados es general.

El tiroteo es continuo.

Dícese que hay numerosos heridos por ambas partes, y que muchos huelguistas, entre ellos uno que tiene un balazo en el pecho, han recibido heridas mortales.

Añáde, pero no está comprobado, que un capitán de dragones ha sido muerto por los huelguistas.

Lucha general.

PARIS 30. El prefecto del Seine et Oise telegrafía al Gobierno que la lucha entre los huelguistas y la tropa se generaliza, revisiendo los caracteres de verdadera batalla, pues los combatientes ocupan una extensión de tres kilómetros entre Villeneuve y Vigneux.

Ambos pueblos y el de Draveil son teatro de sangrientas escenas.

Para socorrer a los heridos ha habido que montar un servicio de ambulancias sanitarias, y éstas no cesan de ir y venir conduciendo heridos.

Sin embargo, los soldados son los que únicamente les utilizan, pues los huelguistas heridos se ocultan para no caer en manos de la tropa.

Draveil la lucha se ha concentrado en la calle de París.

Los huelguistas lanzan sobre los soldados una lluvia de piedras.

La tropa contesta disparando sus fusiles.

Los huelguistas han realizado conatos de barricadas, cubriendo de obstáculos el piso de la calle, y muchos caballos resbalan, despidiendo a sus jinetes.

Escenas horribles.

PARIS 30. Telegramas de Draveil dicen que durante la lucha sostenida por los huelguistas y la tropa en la calle de París, se han producido escenas horribles.

La calle ha sido despojada por la tropa a costa de enormes esfuerzos, pues los huelguistas oponían una resistencia desesperada. Los soldados avanzaban lentamente, dispa-

rando sus fusiles, al mismo tiempo que los oficiales hacían fuego con sus revólveres.

En este momento la calle ha sido despojada.

Numerosos heridos corren a ocultarse, para no ser detenidos.

Delante del café Bleu, situado en el lugar de la lucha, yacía el cadáver de un obrero, con la cabeza estropeada por un balazo.

La masa enfática ha saltado sobre la acera.

Un grupo de huelguistas, más osados que sus compañeros, recogen el muerto, y muy excitados, marchan al encuentro del general Valvaire, que manda la tropa.

Entre ellos va un hijo de la víctima, grave y silencioso, con los puños crispados de dolor.

Llegados ante el general, los obreros depositan a sus pies el cadáver del compañero y prorumpen en invectivas contra la tropa.

El general, muy impresionado, ordena que el cadáver sea transportado en unas parihuelas a la Alcaldía.

Los muertos.

PARIS 30. Noticias de Draveil fijan en cinco el número de muertos en las luchas de esta tarde.

El prefecto de Corbeil se halla gravemente herido.

Soldados heridos.—El prefecto del Seine et Oise.

PARIS 30. Telegrafan de Draveil que el número de soldados heridos en los sucesos de hoy asciende a diez.

El prefecto del Seine et Oise ha sido herido de una pedrada.

EPISODIO TRÁGICO

LA DESGRACIA DE UN SACERDOTE

FERROL 30. En el cercano pueblo de Camonno ha ocurrido un trágico incidente.

En las afueras del poblado, todas las fincas están guardadas por enormes perros, que en muchas ocasiones constituyen un peligro grave para los caminantes.

Por esta razón, los vecinos de Camonno, cuando salen al campo, tienen la previsión de llevar armas de defensa, sobre todo en este tiempo, en que la hidrofobia hace más temible la acometida de los canes.

Hoy, después de comer, el venerable párroco de Camonno, D. Francisco Vizoso, que goza de grandes simpatías entre sus feligreses, se dispuso a dar un paseo, acompañado de su padre, un viejecito de setenta años, el cual comparte con su virtuoso hijo el respeto y el cariño de las gentes.

Un previsible de cualquier incidente, el sacerdote se echó al bolsillo un pequeño revólver.

Apenas habían salido al campo, un perro enorme saltó de una tapia al camino y fué en dirección del padre del cura.

Este, observando que el mastín, con los ojos vidriados y el hocico lleno de espuma, acometía al anciano, sacó nerviosamente el revólver.

Pero no había tenido tiempo de apuntar, cuando se oyó la detonación, al mismo tiempo que el viejecito caía pesadamente en tierra.

Aceróse el sacerdote a su padre, y al ver que del pecho de éste salía en abundancia la sangre, quedó sin sentido, como muerto.

Muchos vecinos acudieron al oír la detonación, y después de avisar a las autoridades, trasladaron al sacerdote y a su padre a una casa próxima.

Cuando el Sr. Vizoso volvió en sí y se dió cuenta de lo que ocurría, su desesperación fué tal, que los presentes temieron por su existencia.

En un rapto de enajenación, intentó quitarse la vida, costando a los vecinos gran trabajo contenerle.

El estado del herido es muy grave, y no es nada satisfactorio el del infeliz sacerdote.

La impresión dolorosa que en el pueblo ha causado el suceso, es enorme, es enorme.

Los vecinos están hondamente apenados, pues sienten por su párroco verdadero cariño.

Se cree que el perro que acometió a los paseantes, está hidrofóbico.

PROCESION INTERRUPTA

Entusiasmo por Nasi

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ROMA 30. Un telegrama de Trapani es cuenta de una nueva, grandiosa y oroposísima manifestación de simpatía que han tributado sus conciudadanos al célebre ex ministro Nunzio Nasi, a quien juzgó y sentenció recientemente el Senado, constituido en Alto Tribunal de Justicia.

Nasi pudo haber hecho lo que hiciera cuando fué ministro; esto es cosa que a sus paisanos no les interesa. Lo indudable es que echó el resto por sus convicciones, que éstos no le abandonan, y que ya puede el Senado formular fallos contra él, que ninguno de estos fallos amenguará en lo más mínimo el entusiasmo que por Nunzio Nasi sus paisanos sienten.

El tiempo no aminora este delirante simpatía.

Las manifestaciones públicas en favor de Nasi se han reproducido ayer, cuando nadie las esperaba y con caracteres verdaderamente originales.

El hecho es que ayer se celebró en Trapani una procesion en honor de San Albarto, patrón de la ciudad.

La procesion había salido de la Catedral, y al frente de ella iba en andas la imagen de San Albarto, siguiendo después el obispo y el clero.

Todos los habitantes de Trapani se habían lanzado a la calle a presenciar la solemnidad. La procesion había recorrido ya las principales vías de la población y disponíase a regresar a la Catedral, cuando súbitamente partieron de la multitud unas imprevisas y estruendosas voces que gritaban a coro:

«¡A casa de Nasi! ¡A casa de Nasi!»

El obispo trató de oponerse a que esta idea se llevara a la práctica; pero todas las exhortaciones del prelado resultaron infructuosas ante la insensata obstinación de una muchedumbre loca, que prorumpía en amenazas para el caso de no ser obediencia ciegamente en su propósito.

Muchos lloraron de alegría.

Al fin, dando siempre voces a Nasi, los manifestantes desanduvieron su camino y la procesion llegó sin ningún nuevo incidente a la catedral.

UN ALMIRANTE APÓCRIFO

Yo soy Cervera

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un rumor sensacional.

PARIS 30. Hace pocos días que empezó a circular en la colonia española un rumor sensacional.

Se decía que el vicealmirante de la Armada española, Sr. Cervera, se encontraba, que París y que había visitado a muchas personalidades de la política francesa, rodeando estas visitas de un gran misterio.

Añadíase que el respetable marino había salido de España, pues circunstancias especiales le hacían imposible la vida en su país.

Lo curioso del caso es que nadie sabía de dónde había nacido el rumor y que nadie se atrevía a afirmar que hubiera visto en París al vicealmirante español.

El rumor, sin embargo, fué adquiriendo tal consistencia, los detalles fueron aumentando en tal grado la gravedad del relato, que la noticia llegó a conocimiento de la policía.

Y la policía comenzó a trabajar, para descubrir lo que inviaran da ciertos rumores.

El «almirante» detenido.

Después de muchas gestiones, la policía adquirió la certeza de que el rumor, que decía llamarse Cervera y ser almirante español, visitaba a varias personas significadas en la política francesa.

Anoche lograron enterarse de que el individuo aludido había escrito una carta a un diputado pidiéndole una entrevista para hoy.

Varios agentes se apoderaron esta mañana en las inmediaciones de la casa del parlamentario y a poco vieron que se detenía ante ella un señor, de correctos modales, vestido con un traje algo estropeado; pero que revelaba un origen de elegancia y buena concepción.

Uno de los agentes se apresuró a entrar en la casa antes que el caballero, y cuando éste llegaba a la escalera, el agente se hizo el entradizo.

«¿Usted el almirante español?»

El caballero contestó sin inmutarse:

«Yo soy Cervera».

Entonces el agente dió que era el secretario del diputado a quien el almirante iba a visitar.

«Mi jefe—manifestó el policía, poniendo en sus palabras un gran acento de respeto—me ha encargado que ofrezca a usted sus disculpas, porque ha tenido que salir apresuradamente».

El supuesto almirante se creció y a poco, como si quisiera hacer un anticipo de sus revelaciones, hablaba calurosamente con el policía.

Ferrández, imposible.

A todas estas, el agente había tomado un carruaje con el pretexto de ir a la Cámara, donde tal vez se fuera su jefe.

Cervera iba encantado.

«Pues sí; yo era el que mandaba la escuadra en Santiago de Cuba. Allí expuse mi vida por la patria, y... ¿ya ve usted qué pago me dan!»

He tenido que salir precipitadamente de mi país, donde a veces me hace imposible. Soy víctima de una política de intrigas: quieren anularme, pero yo triunfaré».

Ferrández, el ministro que tenemos ahora, es un hombre imposible. Me ha declarado guerra a muerte. Y es que me tiene mucha envidia».

Yo paso ahora por la vergüenza de tener que recurrir en el extranjero a las personas de nobles sentimientos; pero ya verá usted la que se va a armar en España cuando Maura deje el gobierno y yo pueda volver allí».

¡Que lo encierren!

Al llegar el almirante a este punto de su relato, el carruaje se detuvo.

Las personas que lo ocupaban se apearon, y el policía se abalanzó cariñosamente al brazo de su acompañante.

Atravesaron un pequeño vestíbulo y entraron en una sala.

«Señor comisario—dijo el agente, dirigiéndose a un hombre respetable—aquí está Cervera».

«¡Que lo encierren!»—ordenó el comisario.

Entonces el supuesto Cervera rompió a llorar y confesó que todo se reducía a una patraña que le había permitido saber a varios políticos franceses, para ir viviendo.

«El sujeto que tan frescamente he abusado del nombre del almirante español, ha sido trasladado al depósito».

En todo el relato del detenido hay dos afirmaciones indudables: que es español y que la vida en España se le hacía imposible.

Por el camino que lleva, también se le hace imposible en París.

LO DE POBLA DE SEGURO

La fabrica de bombas

Informes oficiales.

En los Centros oficiales se concede importancia al servicio que presta en Poblá de Seguro y del que oportunamente nos ocupamos.

Niégase en aquéllas que el informe de los peritos que han examinado los útiles encontrados en aquel pueblo niegue la posibilidad de que puedan destinarse a la confección de bombas.

Afirmase en los mismos Centros en que estos informes han sido facilitados, que el hallazgo es de excepcional importancia y que así será apreciado por la Prensa cuando ésta conozca al detalle los útiles ocupados en la casa en que el registro se efectuó, como los documentos de que se incautaron los agentes de la autoridad.

En tales términos y con tal convencimiento se expresan los que tienen motivo para ello, que no hay duda de que el descubrimiento en cuestión está íntimamente relacionado con el problema terrorista.

EN FAVOR DE LOS INDIGENAS

Vanderveldé al Congo

TENERIFE 30. Ha fundado esta tarde un nuevo partido el Sr. Leopoldo Vanderveldé.

A bordo de dicho buque tiene el jefe de los socialistas belgas, M. Emile Vanderveldé.

Al conocerse la noticia, varias personas de los partidos radicales fueron a bordo para saludar al político belga.

Como el *Leopoldo* hace viaje al Congo, y tanto se ha hablado este día de la situación de aquélla patria, he creído de interés celebrar una entrevista con el jefe socialista.

Este tuvo la bondad de acceder a mis deseos, y a bordo del buque he podido interrogarlo.

Me ha dicho que, en efecto, marcha al Congo, donde se propone permanecer todo el tiempo necesario para hacer un detenido estudio de la situación de aquélla patria.

«La política que allí desarrollan los representantes políticos y administrativos de Bélgica—ha añadido Vanderveldé—será objeto de un minucioso examen por mi parte, pues

el partido socialista se propone realizar una enérgica e insistente campaña de depuración, y ha creído que era yo el llamado a hacer un estudio previo en el lugar mismo donde la política del Gobierno belga se desarrolla».

No ha querido anunciar su viaje, aunque cree que a estas horas se habrá ya dado aviso de él a las autoridades del Congo.

Creo el jefe de los socialistas que si allí ocurre todo lo que se viene denunciando, será inútil cuanto se haga para ocultar la verdad.

«Cuando haya recogido los datos que me son necesarios—ha terminado Vanderveldé—y me haya convencido de cómo se gobierna y cómo se administra, volveré a mi país para comenzar una campaña en favor de los indígenas, que tienen derecho a que se les trate como a súbditos libres y dignos de una nación—uita».

Correspondiendo a mis palabras de gratitud por sus declaraciones, Vanderveldé me dió que el tiempo no le apremiaba, al regreso se detendrá algunos días en esta capital, pues tiene grandes deseos de conocer Canarias, donde existen tantos intereses belgas.

BAJO TIERRA

Hundimiento en una mina

Tres muertos.—Varios heridos.

GRANADA 30. A las dos de la tarde de hoy ha ocurrido una catástrofe en las minas de Alquízar.

A dicha hora encontrábase muchos obreros en los pozos haciendo excavaciones.

De pronto oyeron un gran estruendo y a la vez notaron que las paredes de contención se estrechaban.

No tuvieron tiempo de huir.

Sobre ellos se desplomó una trinchera, sepultándolos bajo montones de tierra y cascotes.

Del fondo de la mina salían dolorosos gritos e inmediatamente se acudió en auxilio de los sepultados.

Después de grandes esfuerzos se logró extraer a varios obreros, que presentaban varias contusiones.

Otros infelices habían expirado.

Los que han muerto, según las noticias que hasta ahora se tienen, son tres: un capataz apellidado Romane, de sesenta años, casado y natural de Valencia; un obrero conocido por *Capito*, de cincuenta y cinco años, natural de Jerez del Marqués, y otro de nombre Joé Villalba, de diez y ocho años, también de Jerez.

Hay algunos heridos graves y muchos con contusiones leves.

Al divulgarse la noticia del suceso acudieron a la mina las familias de algunos mineros, desarrollándose dolorosas escenas.

También acudió la Guardia civil.

Se han empezado a instruir diligencias en averiguación de las causas que hayan motivado la catástrofe.

Los sucesos de Persia

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Promesas de Mirza.

TEHERAN 30. El Sah ha dicho al ministro de Rusia que así que la calma sea restablecida en Tabriz, promulgará una nueva ley electoral y ordenará se verifiquen nuevas elecciones.

Una bomba.

SAN PETERSBURGO 30. Telegrafan de Tabriz que una bomba ha sido lanzada hoy contra el edificio que ocupa el Banco Imperial de Tabriz.

Ignóranse detalles del atentado.

NOTAS INSULARES

Los alemanes en Canarias

Seguen los festejos.

LAS PALMAS 30. Mil marinos de la escuadra alemana han marchado de excursión al interior de la isla.

Los excursionistas se reunieron en el muelle, que presentaba animadísimo aspecto.

Ocuparon numerosas tartanas y landós.

Con los marinos han ido dos bandas de música.

«Al baile de etiqueta dado en el Casino acudió numerosa y selecta concurrencia».

Terminó a las cinco de la mañana.

Los marinos fueron aclamados.

«En la Alameda siguen dando conciertos las bandas de la escuadra».

Los alemanes se muestran muy satisfechos de las atenciones que en estas islas se les dispensan, y han anunciado que volverán el año próximo.

A bordo del acorazado *Solingen* se ha celebrado, a las cinco de la tarde, una gran recepción en honor de las autoridades y de la Sociedad de Las Palmas.

Asiste lo más selecto de la población.

«Los marinos han cambiado telegramas con sus compañeros que se encuentran en Tenerife, comunicándose gratas impresiones de los agasajos de que en uno y en otro puerto son objeto».

El «Pío IX».

LAS PALMAS 30. Hoy han empezado los trabajos para reparar las hélices del vapor *Pío IX*.

Se cree que muy pronto estará en disposición de emprender viaje.

El aviso a Madera.

LAS PALMAS 30. Acaba de zarpar con rumbo a Madera el buque-aviso de la escuadra alemana.

A la fiesta del buque-insignia han asistido unas 700 personas.

Los Principes.

TENERIFE 30. El Príncipe Enrique y el Príncipe Adalberto asisten al gran baile de etiqueta que se está celebrando en el Casino.

Los salones ofrecen deslumbrante aspecto. El Príncipe Enrique está maravillado de su excursión al Teide.

Dice que jamás ha presenciado espectáculo tan grandioso como el del amanecer en las alturas del Pico, desde donde se dominan las islas surgiendo del mar.

Indignación.

TENERIFE 30. Los telegramas que de allí reciben los diarios de esta capital dando cuenta de que se trata de crear dificultades para el establecimiento de depósitos de carbón y víveres en nuestro puerto, han causado honda indignación.

Los ánimos están excitados y nadie se explica cómo el Gobierno, no podría resolver la honda crisis por que atravesamos, con sólo autorizar la creación de los nuevos depósitos, deja pasar el tiempo sin dar soluciones favorables que han solicitado todas las Corporaciones y autoridades de Tenerife.

Parece que las dificultades han aumentado con el viaje a la corte de uno de los jefes de casas extranjeras que aquí tienen monopolio, zado el abastecimiento de buques, razón por la cual los de determinadas nacionalidades no quieren hacer escala en nuestros puertos,

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Descubrimiento de lápidas.

ZARAGOZA 31. La Comisión ejecutiva ha reunido ayer tarde, en la sala de sesiones del alcalde y concejales de Villafranca del Panadés, para asistir a la ceremonia del descubrimiento de la lápida dedicada a la madre Rafols.

El cordón que servirá en la ceremonia lo dará el Alcalde de Villafranca a la superioridad de las religiosas de Santa Ana.

También ha acordado la Junta inaugurar la lápida dedicada a D. Mariano Cerezo. La descubrirá el alcalde de esta ciudad, D. Rosendo, y a la ceremonia asistirá el único descendiente de aquel héroe, D. Luis Cerezo.

Otros acuerdos.

Se ha señalado el día 8 de agosto para celebrar las honras fúnebres en memoria de la madre Rafols.

Asistirá al acto religioso la Junta del Centenario, las autoridades y representantes de otros Centros.

También se ha acordado subvencionar con una cantidad el festival escolar que se prepara para el mes de octubre.

El descanso dominical

Una numerosa Comisión de comerciantes ha visitado al alcalde para exponerle sus quejas por la interpretación que se viene dando a la ley del descanso dominical.

Muy bien pudiera ocurrir que el disgusto que entre ellos reina se exteriorizara con protestas, y acaso dándose algunos de baja en la contribución.

También ha recibido el alcalde una instancia de los dependientes de comercio, pidiendo se cumpla la ley y se cierren los domingos todos los comercios que tienen obligación de hacerlo.

Noticias diversas.

El ministro de Fomento ha telegrafado al presidente de la Cámara Agrícola explicándole la razón por la cual no se han concedido cantidades a Zaragoza para la defensa contra la filoxera.

Ayer se reunió la Junta de autoridades para tratar de la fiesta escolar que se organiza con motivo del Centenario y en la que tomarán parte los niños de las escuelas públicas de la provincia.

Los reunidos cambiaron impresiones y ofrecieron prestar su apoyo para la realización de la fiesta.

Han marchado a Pantanos el Sr. Parafío y a Bureta los condes de Bureta.

Mateo.

Unicas en España

Las aguas de Cestona son las únicas indicadas para las enfermedades del bazo.

No hay tampoco otras aguas que se recomienden con tanta eficacia para combatir las enfermedades del estómago, de los riñones y de los intestinos.

De América

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.

Roosevelt por los aires.

NUEVA YORK 30. Según aseguran varios periódicos, el Presidente Roosevelt varía una ascensión en el aeroplano de Farman.

Legítimos a la cárcel.

NUEVA YORK 30. Después de Point-a-Pitre, que publica el Herald, dicen que el Tribunal correccional de dicha población condenó ayer al diputado y alcalde negro, Legítimus, a dos años de cárcel, por malversación de fondos públicos.

Sus cómplices lo han sido a diez y ocho meses de prisión.

Al saber la noticia, el vecindario dió muestras de gran alegría.

Bolsa neoyorkina.

NUEVA YORK 30. La Bolsa estuvo ayer poco animada.

Las transacciones ascendieron a 434.000 títulos.

Los profesionales dominaron el mercado. Hubo irregularidades y oscilaciones de baja y alza.

A la cárcel.

NUEVA YORK 30. El coronel Edward Earle Britton, presidente de la Frederick Schroeder, y el director de la Living and Loan Association, han sido presos.

Se les acusa de haber dilapidado 50.000 dólares que no eran suyos.

NOTAS DE MARINA

Ha sido nombrado ayudante del comandante general del apostadero de Cartagena el teniente de navío D. Ramón de la Fuente.

Se ha dispuesto que pasen la revista de agosto en situación de excedencia forzosa los primeros maquinistas Sres. Carril, Fortuñe, Velázquez, Cardadas, Fuentes, Rodríguez Calderón, Gómez Ruiz, Velázquez (D. A.), Rebollo, Aspiázu, García Jiménez, Vázquez, Dubey y Blanco, y los segundos, Sres. López Vela, Rodríguez Flores, Díaz Otero, De Diego, Vizoso, Dendero, Pomares, Alfredo, Guerra, Viesyes, Ocaña, García Albarán, Ramos, Uria, Uz, García Sánchez, Campoy, Tejedor, Izquierdo, Permas, Hernández López, González, Escudero, Loureiro y Castro.

Acaba de dictarse una real orden disponiendo que, mientras no exista el buque escuela para los guardias marinas del segundo año, sufran éstos, en los buques en que se hallan, el examen que dispone el reglamento para últimos de julio, y que las notas obtenidas no se sumen a las de la Escuela Naval, a las que sólo se agregarán después las de la Escuela de Aplicación.

Han sido declarados en situación de excedencia forzosa los subinspectores de primera clase de Sanidad, D. Manuel Ambrós y don Luciano Rajat; los médicos mayores, D. Enrique Calvo, D. José Martí, D. Francisco Moreno, D. Benito José, D. Antonio Trelles, D. Pedro Cabello, D. Joaquín Carrasco, don Miguel Moreno, D. Juan Redondo, D. Luis Vicente Lizanda, D. Vicente de las Barreras y D. Antonio Cañas; los médicos primeros, D. Enrique García Artimo, D. Francisco Cantero, D. Vicente Gironella, D. José Ruiz de Valdivia, D. Nicolás Rubio, D. Federico Torrealbas, D. Adolfo Domínguez, D. Eudilio Gutiérrez, D. Javier Casares, D. Basilio Belascosa, D. Estanislao Litnema, D. Luis Alberti y D. Francisco Moreno López, y el médico segundo D. José Maisterra.

Al entregar el mando del arsenal de Cartagena el general D. Emilio Fiol, quedará en situación de cuartel, con residencia en Alicante.

Han pasado a la escala de tierra los capitanes de fragata D. Jaime Montaner y D. Luis León Escobar.

En relevo del primero ha sido nombrado ayudante mayor del Ministerio, D. Rafael Bausá.

El capitán de fragata D. Victoriano Suances ha sido nombrado ayudante mayor del arsenal del Ferrol, y el jefe de igual categoría, D. Bernardo Navarro, al hacer entrega a D. Comandante de Marina de Huerva, pasará a Cádiz a continuar sus servicios.

El teniente de navío D. Francisco Remes ha sido nombrado ayudante personal del general García de los Tayos.

En el Cuerpo de condestables ha sido dado de baja D. José María Rendón, por haber sido promovido en el Ejército a segundo teniente de caballería.

Se ha dispuesto que los buques de pesca que teniendo más de 40 y menos de 100 caballos de fuerza hayan de permanecer más de veinticuatro horas en la mar ejerciendo su industria, lleven dos segundos maquinistas o un segundo maquinista y un fogonero habilitado.

También se ha dispuesto que las plazas de porteros mecánicos de los puertos sólo puedan concederse en propiedad a los ingenieros navales retirados, maquinistas de la Armada de la misma situación, ingenieros industriales y maquinistas navales con quince años de práctica, cinco, por lo menos, de embarco.

Para ejercer el cargo en propiedad es indispensable no estar en estado en talleres de construcción o reparación de buques o máquinas.

Se ha encargado de la Fiscalía de la jurisdicción de Marina en el corte el teniente auditor de primera D. Jesús Cora.

Han quedado en situación de excedencia forzosa los siguientes jefes y oficiales de infantería de Marina, de la escala activa: Coronel Sres. Muñoz, Obregón, Gómez, Cardiel, Dueñas y González Cervantes.

Tenientes coronel Sres. Lúncio, Gómez de Cádiz, Muñoz Sánchez, Monserrat, Muller, Ibarra, Rosa y Medina Espinosa.

Comandantes Sres. Camuyano, Casanova, Caraballo, Romero, Topete, Gallego, Belando, Galván, Jorquera, Armijo, López Gil y Romero Enriquez.

Capitanes Sres. Salas, Jaspé, Vial, Sánchez Pujol, Blanco, Quintana, Navarro, Rodríguez Doncel, Suardia, Martín, Neira, García Anillo, Manrique de Lara, Rodríguez Aguilar, Moratinos, Arango, Sánchez Espín, Gutiérrez, Alvarez, García Sánchez, Pérez Naharro, Terol, Boyer, Peñalón, Tamarit, Ordóñez, Poblaciones, Díaz Sierra, Cañas, Labra, Rodríguez Delgado, Gilvez, Oliviera, Castro, Lagaza, Cardona, Bermano, Martínez Sánchez, Montero, Lobo, Valle, Mosquera y Montajo (D. Nicolás).

UNA CUESTIÓN DE HONOR

Puñaladas y arañazos

Ella es una verdulera, que tiene una hija joven y guapa, según algunos. Nosotros no podemos asegurar el segundo de los extremos anteriores.

Desde hace varios días estaba la infeliz cariacaoteada. Decían que tenía la culpa de su murria ciertas malas lenguas del barrio. Efectivamente, había llegado a su noticia que un matrimonio, con el consentimiento de ambos dedicaba a preparar rumores tendenciosos relativos a la joven.

De dichos rumores no salía esta nada favorecida. Y todas las mañanas, la verdulera era interpelada por alguna amiga, que con una compasiva ofiosidad, capaz de quemar la sangre al más pacífico, le decía, como quien no hace la cosa:

—¿Te has enterado?

—¿De qué?

—De lo que por ahí dicen.

—¿Qué dicen?

—Que si tu hija tiene, ó no tiene... ó deja de tener... ó no?

—¿Ya puedes suponerlo.

La verdulera, atribulada, callaba. Entonces, la amiga, añadía:

—¿Yo que tú, buscaba a esos—ya sabes quiénes son—y les decía cuántas son cinco. Confeccionaron la madre y la hija, y decidieron volver por su honra mancillada.

Ayer mañana, a eso de las once y media, ambas subían por la calle de Embajadores, cuando vieron que, en dirección contraria, marchaba el matrimonio de verduleros que, según las amigas, preveía los rumores que les habían salido al sabido.

En un momento decidieron el plan de campaña. La hija, brava muchacha, adelantóse ardiendo en saeta ira, y dirigiéndose a la mujer del verdulero, gritó:

—¡Ven, mala pécora, que te voy a arrancar la lengua!

La otra, que no es manca, fué hacia ella con las uñas desenvainadas; pero no contó con que la muchacha tenía una navaja.

Y cuando quiso acordar, había recibido tres cortes en el cuello, otro en la cabeza y una puñalada en un costado.

El marido de la agraciada quiso acudir en socorro de su cara mitad; pero entonces la madre de la agresora, lanzóse sobre él y clavó en el rostro las diez uñas de sus manos.

La faz del pobre hombre parecía, después de los arañazos, un verdadero mamundi, con reinos desconocidos de los geógrafos.

El escándalo fué de los que hacen época. La mujer herida, llena de sangre, había caído al suelo y gritaba como una leona:

—¡Socorro! ¡Que me asesinen!

La muchacha que la hirió no estaba satisfecha. Y esgrimiendo la navajilla decía, plantada en mitad de la calle:

—¡Ven, que te voy a cortar la lengua!

Centenas de mujeres de aquellos barrios acudieron a separar a los contendientes.

Todas gritaban. Según unas, la muchacha de la navajilla merecía el pedibulo ó poco menos. Según otras, su víctima se había ganado, con su mala lengua, las heridas. Pero ninguna compadecía al hombre de los arañazos, que, filosóficamente, se pasaba por el rostro un pañuelo empapado en agua.

Fueron dadas tantas voces, se gritó tantas veces que la mujer herida moriría sin remedio, que, aunque pareciera mentira, acudieron los guardias, y no con el ánimo de retirar.

La verdulera y su esposo fueron llevados a la Casa de Socorro del distrito, y los facultativos, después de reconocerlos, afirmaron que las lesiones de ambos eran leves.

Y en vista de ello, el asunto pasó al Juzgado municipal, donde será puesto en claro si el matrimonio verdulero dijo ó no dijo lo que se le atribuye.

En Inglaterra

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.

En huelga.

LONDRES 30. Se han declarado en huelga 6.000 mineros de las minas de carbón de Ponvel Duffry (País de Gales).

Periodista absuelto.

LONDRES 30. Ha sido absuelto por los Tribunales el periodista Slivier, director del *Winning Post*, que fué procesado por *chantage*.

Contra los preparativos militares.

LONDRES 30. El Comité nacional del partido obrero ha adoptado una resolución, que publican hoy todos los periódicos, condenando la política preparadora que siguen los Gobiernos inglés y alemán al aumentar sus construcciones navales.

Dicha política—dicen los obreros—sólo tiende a exaltar los prejuicios populares.

Un ruego.

LONDRES 30. Comunican de Hong-Kong que los ministros plenipotenciarios de China en el extranjero han enviado una nota colectiva al Gobierno imperial, suplicándole conque convoque antes el Parlamento, a fin de evitar disturbios.

Una kermesse

Para contribuir al sostenimiento de sus escuelas, en las cuales don enseña a más de ochenta niños, celebrará una brillante kermesse el Círculo Instructivo de Obreros republicanos del distrito de la Inclusa.

La fiesta, que promete ser verdaderamente interesante, no sólo por lo benéfico de su objeto, sino por los preparativos que para ello hace la Comisión organizadora, durará desde el 1.º al 30 de agosto, y se verificará en los solares de la calle del Duque de Alba, esquina a la Plaza del Progreso.

Las fiestas prometidas estar muy animadas, no seguro que se celebre mañana el reparto de premios a los propietarios de los ba-

JORNADAS DE VERANO

LA FAMILIA REAL

En San Sebastián.

(CONFERENCIAS TELEFONICAS)

Las regatas.

SAN SEBASTIAN 30. El Rey, con el Infante D. Luis, el conde del Serrallo y el marqués de Bayamo, salió de Palacio en coche, a las diez menos cuarto, dirigiéndose al Club Náutico, donde embarcó en el balandro *Zepé*, para hacer la regata de hoy.

A las dos menos diez, hora en que abandonó el Club Náutico, continuaba allí un carruaje esperando el desembarco de S. M.

Se ha jugado hoy la copa de la Reina Cristina.

Tomaron parte en la regata 18 balandros, habiéndose retirado algunos de ellos. Como la regata de hoy era de larga duración, se deliberó acerca de la conveniencia de suspenderla, acordándose aligerarla en su última parte.

Llegó el primero el *Princesa de Asturias*, de Bilbao, que es el vencedor de la primera prueba.

En la segunda llegó el *Dorica*.

A las tres y media se jugará una regata entre el *Chonta*, de Bilbao, y el *Dorica*, de San Sebastián, para disputarse la copa de la Liga Marítima Española.

Notas de Miramar.

La Reina Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, salió de Palacio a las diez y cuatro, recorriendo en carruaje varias calles de la población, y haciendo compras en varios comercios.

Regresó a Miramar a las once de la mañana.

Han cumplimentado a la Reina Victoria el ministro de Estado y su señora y el general Espinosa de los Monteros.

El Sr. Allendesalazar regresó luego a su residencia, para volver más tarde a Miramar, con objeto de asistir al almuerzo.

Al volver el ministro a Miramar, entró un portero del ministerio con un sombrero, que debe contener decretos, para someterlos a la firma del Rey, después del almuerzo.

A las once y cuarto llegaron las Mesas del Congreso y del Senado, para asistir al almuerzo.

Se supone que el Rey almorzará a bordo del *Galvada*, a la terminación de las regatas.

La Reina Cristina no asistirá a la novillada benéfica de Martiñe.

El Rey no ha contestado aún, pero probablemente no asistirá.

Otras noticias.

Se están repartiendo las invitaciones para el banquete que al terminar las regatas se celebrará en el Club Náutico.

El banquete será por la noche, y a él asistirán bastantes conensales.

El Rey enviará una representación.

Mañana por la tarde, si la regata termina pronto, se verificará en el salón del Club Náutico el reparto de premios.

Asistirá al acto el Rey, y probablemente la Reina Victoria.

El duque de Sotomayor continúa mejorando de su dolencia.

En el «Giralda».

SAN SEBASTIAN 30. El Rey llegó a *Giralda* a las tres menos cuarto.

Almorzó a bordo, permaneciendo en el yate regío hasta las cuatro menos cuarto.

A esta hora transbordó a la canoa automovil del servicio del *Giralda*, que le condujo al embarcadero de las estribaciones de Miramar.

De Miramar.

De las Mesas de las Cámaras dejó de asistir al almuerzo en Miramar el secretario del Senado D. Eduardo Gullón, por estar regatando.

Se excusó con S. M. el Rey, quien le dispensó de asistir.

El ministro de Estado regresó de Palacio dejando la cartera, y según manifesté, a tenor del propósito de subir al despacho, a menos que S. M. le llamara.

Maura en Santander.

Añadió el ministro de Estado que el señor Maura se propone continuar algunos días en Santander, a cuyo punto se le han enviado los decretos de resolución de competencias, firmados por el Rey.

Paseo regio.

A las cinco menos cuarto salieron los Reyes en automóvil con dirección a Jai-Alai.

La Reina Victoria vestía traje azul y sombrero de plumas y el Rey de paisano.

Poco después salieron en igual dirección en landó cerrado tirado por cuatro mulas, la Reina Cristina, el Infante D. Luis, la duquesa de San Carlos y la marquesa de Navarres.

El frontón estaba adornado con los colores nacionales.

Las Reales Personas fueron recibidas por el gobernador civil, el alcalde y el Sr. Vega Seoane, en nombre de la Comisión organizadora del partido.

Cuando los Reyes llegaron al frontón, había ya comenzado el partido de pelota, que ha sido presenciado por numeroso público.

La Reina Victoria pasó esta mañana a pie por el barrio de Gros y Camino de Miracruz.

El marqués de Sanfelices.

Ha regresado de Munich, después de acompañar a los Infantes Fernando y Teresa, el jefe de la Casa de Sus Altezas, marqués de Santaleices Aragón.

La copa de la Liga Marítima.

A las tres y media se ha verificado la prueba definitiva de la copa de la Liga Marítima, que se disputaban los balandros *Chonta* y *Dorica*.

La regata despertó excepcional interés entre los aficionados.

Tuvo el *Dorica*, de San Sebastián, obteniendo una ventaja de dos minutos y medio sobre el balandro bilbaíno.

Noticias diversas.

Ha llegado esta tarde a Deva el general Franch, director general de Carabineros, en visita de inspección. En breve vendrá a San Sebastián.

El secretario del Senado, Sr. Sánchez Albornoz, ha marchado a Cestona.

En Jai Alai.

SAN SEBASTIAN 30. Las Reinas Victoria y Cristina fueron obsequiadas en el frontón con preciosos ramos de flores.

Permanecieron las reales personas hasta el final del segundo partido.

Poco antes de terminar esta función benéfica, marcharon en igual forma que habían llegado al frontón, yéndose de paseo a Rentería.

La Reina Cristina, el Infante y las damas regresaron a Miramar, a las seis de la tarde, y los Reyes a las siete y cuarto.

Canalejas.

Ha salido para Suiza el Sr. Canalejas. Regresará el 29 de agosto; descansará aquí unos días, al lado de sus hermanos, y luego marchará a Coruña y Ferrol.

Recibidos.

Según noticias recibidas aquí esta tarde, el Sr. Dato continúa en Gllion (Suiza). En breve se trasladará a otra población de aquel país, proponiéndose retrasar algo su regreso a España.

Banquete.

Esta noche se han reunido en el restaurant del Club Cantábrico varios socios de los Clubs de regatas de Bilbao, Santander y San Sebastián.

Después de un fraternal banquete, han tratado algunos asuntos relacionados con la Federación de los Clubs del Cantábrico.

La fiesta de San Ignacio.

Han marchado a Azpeitia algunos diputados provinciales y concejales personas de esta ciudad para asistir a las fiestas que se celebrarán mañana en honor de San Ignacio de Loyola.

Los premios de las regatas.

No seguro que se celebre mañana el reparto de premios a los propietarios de los ba-

landros que han triunfado en las últimas regatas. Depende de la hora que señale el Rey.

Quilroga.

La Infanta Isabel.

A Reinos.

REINOSA 30. En este momento, las tres de la tarde, se reciben noticias de que la Infanta Isabel sale de Caldas de Besaya en automóvil, con dirección a esta villa.

El alcalde y las demás autoridades se dirigen a la carretera para esperarla.

No va a Reinos.

REINOSA 30. Después de una larga espera en la carretera, se reciben noticias de que la Infanta se detuvo en Eraguas, comiendo en casa del duque de Santo Mauro, y que desde allí volverá a Santander esta misma tarde.

Se ignora si vendrá mañana a Reinos de paso para Segovia ó irá por Burgos.

En Las Fraguas.—Paseando por la Alameda. Lawn-tennis.—Para mañana.

SANTANDER 30. La Infanta doña Isabel fué hoy a Las Fraguas, para almorzar en la hermosa posesión que allí poseen los duques de Santo Mauro, correspondiendo a la invitación de la duquesa, que a ese objeto vino anteayer.

Asistieron a la comida, entre otros, el conde de San Martín y el marqués de Hoyos.

La Infanta regresó a media tarde. En las fraguas de la ciudad visitó una fábrica, y luego, en carruaje, acompañada del alcalde, estuvo en la Alameda segunda, donde se celebra la feria.

Al llegar frente al completo de la música, se apeó S. A. a los acordes de la Marcha Real, y rodeada de numeroso gentío, que la aclamaba incesantemente, pasó hasta el final de la Alameda.

Allí volvió a montar en el coche, dirigiéndose por La Magdalena y paseo de Pérez Gallardo al campo de *lawn-tennis*, donde jugaban una partida distinguidas señoras de la buena sociedad santanderina.

Fuó obsequiada con un *lunch* y ramos de flores.

Después de conversar con todos algunos momentos, se retiró la Infanta a descansar.

Mañana hará una excursión en automóvil a Comillas. Al regreso se detendrá en Torreleaga para visitar la población, como prometido hace días.

Se manifiesta muy complacida de su estancia, y recordando que estuvo aquí el año 1876, hace observar lo mucho que ha ganado la ciudad desde aquella fecha.

PIANOS

Pianos Ortiz & Cussó. La gran marca española premiada en todas las Exposiciones desde su aparición. Pianos verticales, de cola, curvas cruzadas. Construcción perfecta.—Fuencarral, 33.

A TIROS CON LOS LADRONES

El «Aguila», moribundo.

Procesamiento.

Hasta la una y media ha permanecido declarando ayer el agente Emilio P. Gamero, ante el juez instructor del distrito de Palacio.

Después de tan largo interrogatorio, el citado agente ha sido declarado procesado y detenido por el delito de lesiones graves.

En libertad.

El agente Sr. Gamero ha sido puesto en libertad provisional.

Miscelánea

EN PARÍS Ayer y hoy

Paris 30. La fecha de la celebración del matrimonio de la hija del Presidente Fallieres con M. Jean Lannes ha sido fijada para el lunes en ocho días.

Los demás testigos serán personas de las familias de los novios.

La concurrencia será escasa y sólo de amigos de gran confianza, en razón al reciente fúto de M. Lannes, que acaba de perder a su madre.

Por este mismo motivo no habrá recepción en el Eliseo.

Después de la boda se dará un banquete de carácter íntimo, al cual asistirán únicamente las familias de los contrayentes y los testigos.

El matrimonio se celebrará en la iglesia de la Magdalena.

Los nuevos esposos saldrán inmediatamente para una breve posesión M. Lannes en el departamento de Lot-et-Garonne.

A medio día se ha celebrado en la capilla española de la Avenida Friedland el matrimonio de la señorita Elena de Mier, hija del ministro de Méjico en París, con el conde Luis de Suberville.

Como testigos, figuran el general Porfio Díaz, representado por el Sr. Beistegui, ministro de Méjico en Madrid, y D. Bernardo de Mier, hermano de la novia.

Los del novio son el conde de Sachs y Max Fleury Herard.

La ceremonia ha resultado brillantísima.

El Gobierno ha adoptado extraordinarias medidas de orden público en los valles del Sena y del Marne.

Desde Villeneuve hasta Corbeil han sido concentrados 15.000 soldados—en su mayoría de Caballería, y de las órdenes del general Villavieja.

El prefecto del departamento del Seine-et-Oise se halla con esas tropas.

Esta mañana los huelguistas han conseguido salir victoriosos en muchos intentos de coacción, sin llegar por ello a producirse colisiones.

Han venido de París 2.000 huelguistas.

Por la tarde se celebrarán grandes reuniones de protesta.

El juez de instrucción M. Boucard ha acordado como autor de un secuestro al general Basset, que hizo raptar a su hija, que había abandonado la casa paterna sin su consentimiento.

EL SUCESO DE ANOCHE

Un joven herido

Ayer fue herido gravemente de una puñalada en el vientre, un joven de veinte años, jornalero y llamado Ramón del Río, a la puerta de una taberna, situada en la Carretera de Extremadura.

Se hallaba un grupo, compuesto de varios amigos del mencionado Ramón, haciendo cháchara de un mozo de cuerda, llamado Manuel Pepió, que según parece era el blanco de sus burlas desde hace varios días.

El motivo de tales tomaduras de pelo, pues les por demás, como verán nuestros lectores, es porque Manuel Pepió es un pobre hombre que hace tiempo ejerció un cargo de maestro de escuela, cuya carrera tiene concluida y que por carecer de la fortuna se ha visto reducido al triste estado actual.

La conversación y los modales de Manuel Pepió no corresponden a los de un hombre de su profesión, y los jóvenes de referencia encuentran muy divertido y grotesco todo lo que dice el mozo de cuerda.

Anoche se propusieron reírse de él, y con tal objeto se le ocurrió a uno de ellos, el Ramón del Río que nos referimos, ponerle en la cabeza un sombrero de paja lleno de tierra.

Con el mozo de cuerda se hallaba una hermana suya, llamada Eloisa, que al ver la acción de Ramón, cogió una piedra y le amenazó con ella.

Manuel le insultó, y entonces todos los del grupo se dirigieron contra los hermanos para castigarlos.

Estos se defendieron, Eloisa con la piedra y el mozo con las cuerdas, haciendo retroceder a los del grupo hasta la taberna.

En aquel momento Ramón se sintió herido en el vientre. Había recibido una puñalada.

Sus compañeros le condujeron a la Casa de Socorro, desde donde fue trasladado al Hospital General, en el cual se presentó el Juzgado de guardia para tomarle declaración.

Se ignora quien le haya agredido.

Su estado es grave, pero a pesar de ello, declaró sin esfuerzo alguno ante el juez, dando una versión de lo ocurrido completamente distinta a la relatada por el dueño de la taberna y otros testigos, y que es la que consignamos.

Ramón dijo que había sido herido por Manuel Pepió, que le acometió con una navaja porque el primero se interrumpió entre él y un muchacho, a quien el mozo de cuerda estaba pegando despiadadamente una paliza.

En el Juzgado de guardia se hallaban detenidos esta madrugada seis individuos, pues, como decimos, el juez no ha podido comprobar quién ha agredido a Ramón del Río.

Las provincias

Situación de la huelga.—La banda de Tetuán.

CASTELLÓN 30. El Consejo de conciliación de la huelga de azulejeros ha enviado a los periódicos una nota oficiosa, explicando el fracaso de la solución que gestionaban.

Llegó la banda del regimiento de Tetuán, siendo recibida por la población en masa, que la acompañó, entre vítores y aplausos, al cuartel, en donde fue obsequiada por los jefes y oficiales con un banquete.

Esta noche tocará las obras premiadas en el certamen de Valencia.

Fiesta inaugural.

TORRELAGUNA 30. Ayer llegó a esta población el contratista del Canal Transversal, Sr. Retuerta, con un ingeniero electricista, para elegir el punto donde ha de verificarse la inauguración de las obras, acto que se celebrará el 1.º de agosto próximo.

Se han reunido la Corporación municipal y la Comisión de Comercio e Industrias, para agasajar al Sr. Retuerta y organizar la fiesta inaugural.

Entre los obreros reina gran entusiasmo.

Crimen en Herce.

LOGROÑO 30. En el pueblo de Herce se ha desarrollado un sangriento suceso que ha producido gran sensación en el vecindario.

Gabino Saenz, sujeto de malos antecedentes, encontró hoy a su vecino Celedonio Martín, con quien tenía resentimientos antiguos, y le asestó 16 puñaladas que le ocasionaron la muerte.

El agresor fue detenido.

En honor de Mendizábal.

CORUNA 30. Se ha celebrado en el Casino Republicano una velada en honor de Mendizábal, organizada por los republicanos autónomos.

Presidió el ex alcalde Sr. Martínez Fontela y hablaron los Sres. Abad, condejal, Arias, Obispo, Euden, catadrático, y el presidente.

Todos los discursos fueron un canto levantado a la libertad y al progreso, enalteciendo la figura de aquel político, autor de la desamortización de los bienes eclesiásticos, combatiendo con rudeza al clericalismo, a los Gobiernos que apañaban con él y a la invasión fraileña.

Levóronse infinitas adhesiones y en el acto reinó el mayor orden.

En defensa de su tío.

LA UNIÓN 30. Esta mañana, a las seis, entablaron disputa en la plaza de Abastos Ignacio Andrés y Francisco Saura sobre

Marruecos

quién tenía ó no derecho a llevarse una carga de fruta, resultando de la contienda que el Saura agredió con arma de fuego a su contrario, haciéndole dos disparos, sin consecuencias.

Al enterarse un sobrino del Ignacio, se puso a la defensa de su tío, y disparando una pistola sobre el Saura, lo hirió gravemente por la espalda, ingresando el herido en gravísimo estado en el Hospital.

El agresor ha sido capturado.

Los indultados de Borneo.

BILBAO 31. El fiscal de S. M. se propone recurrir en contra de la sentencia recaída en la causa de los nacionalistas de Borneo, por haber sido seis indultados.

Bañistas en peligro.

En la playa de Algorta se estaba bañando una muchacha este tarde, siendo de pronto arrastrada por la corriente.

Un joven bañista acudió en su auxilio; ella se agarró a su salvador desesperadamente, y ambos estuvieron a punto de perecer ahogados.

Un bañero llamado Ramón Bilbao, de diez y ocho años, fué en su socorro, y logró salvarlos.

Ha sido felicidísimo.

Este mismo bañero salvó el año pasado a un caballero y un muchacho, que también estuvieron expuestos a morir ahogados.

Crimen y suicidio.

En el barrio de San Felipe de Somorrostro, Pedro Llorca acometió, navaja en mano, a Josefa Llono, causándole varias heridas.

Después intentó suicidarse dándose un tajo en el cuello.

Ambos se hallan gravísimos.

Se desconocen los móviles del suceso.

El viaje de Fallieres

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Comentariós a la entrevista.

SAN PETERSBURGO 30. El carácter pacífico de la entrevista de Revel ha sido señalado preferentemente por los corresponsales de los periódicos alemanes.

Estos periodistas, que han procurado enviar detalladas informaciones a sus periódicos, se hallan de vuelta en San Petersburgo, y desde aquí insisten en hacer notar que en dicha entrevista no hubo el menor detalle que pudiera herir susceptibilidades alemanas; añadiendo que de ella puede resultar la desaparición de la desconfianza que en determinados círculos alemanes había contra la doble ó triple entente.

Una excursión.

CHRISTIANIA 30. El Presidente y el vicepresidente del Consejo municipal de París han hecho hoy una excursión a los alrededores de Christiania, en compañía de los concejales noruegos.

Un banquete.

CHRISTIANIA 30. El ministro de Francia en Christiania ha dado esta noche un banquete en honor del Presidente y el vicepresidente del Consejo municipal de París.

A él han asistido los enviados de los periódicos franceses, las notabilidades locales y el ministro de Negocios Extranjeros.

Victoria de Abdelaziz.

El Sultán reanuda hoy su marcha sobre Marrakech, después de librar un combate con las fuerzas hafidistas venidas de Fez, y apoyadas por los kabilios de Zaer.

Gracias a la superioridad de las armas que llevaban los askaris, y sobre todo al empleo de los cañones de tiro rápido, las fuerzas de Hañi y los kabilios de Zaer fueron vencidos.

Todos estos duros comenzarán ahora a ser expedidos para España, causando un gravísimo conflicto para la cuestión de la moneda española, rechazada sistemáticamente por el comercio.

El Sr. Sánchez Bustillo, con sus órdenes, ha apresurado la obra comenzada por los franceses, de expulsar de Marruecos las pesetas, suplantándolas con los francos, única moneda aceptada.

Retirada de hafidistas.—Abdelaziz en Marrakech.—Buenas impresiones.

TÁNGER 30. Un radiograma de Saffi da cuenta de que los hafidistas levantaron el bloqueo.

Aquí se atribuye esta retirada a la aproximación de las mehallas azizistas, pues hay noticias oficiales de que Abdelaziz entró ya y reina en Marrakech, calculándose, por tanto, que dentro de pocos días llegará a Fez, donde sus partidarios preparan el levantamiento.

Noticias del Sultán.—Exámenes en las escuelas franciscanas.

TÁNGER 30. Hoy se han recibido noticias de Rabat y Salé asegurando que Muley Abdelaziz continúa su viaje sin novedad, recibiendo grandes muestras de simpatía y su misión de los kabilios por cuyos territorios pasa.

Los hafidistas tenían bloqueado Mogador, y dicen que se proponen bloquear Saffi, para impedir la entrada de víveres.

En las escuelas de frailes franciscanos se verificaron los exámenes de los alumnos, ante el ministro de España en Marruecos, señor Merry del Val, y el obispo, padre Carvera.

Todos los que presenciaron los exámenes quedaron complacidos de los conocimientos que demuestran poseer los alumnos.

A la terminación del acto repartieron premios entre los alumnos.

Noticias de Ceuta.

CEUTA 30. Ha fundado el Alvaro de Bazán, que esperará a que adoje la marejada para zarpar con rumbo a Río Martín.

El vapor italiano Ansonia trae 800 moros del Peñón de la Gomeria para Tánger, donde van a trabajar en la siega.

Dicho vapor tomó víveres para nuestras fuerzas militares de Casablanca.

Encontrárase en este puerto el General Concha, procedente de Melilla.

París

Despacho de D'Amade.

PARIS 30. En un despacho fechado en Casablanca anteayer, a las siete de la tarde, el general D'Amade participa que la mehallá de Abdelaziz debe acampar hoy en la tribu de los Oullelli, dirigiéndose luego hacia Teu-Robbia, y contando franquear Mokra-el-Chan.

La guardia azizista, mandada por Muley Ezzin, ha sido enviada a la kabila de Reannah, para obligar a aquellos kabilios a unirse con la mehallá sberfiata.

Añade el general D'Amade que, según informes de los indígenas, el Mruqui sostuvo combates el 18 y el 22 del actual con fuertes contingentes hafidistas, causándoles grandes pérdidas.

Por las provincias

Ferías y fiestas

EN MANZANARES

Las corridas de feria.

MANZANARES 30. Han quedado acordadas y contratadas de una manera definitiva, las corridas de ferias de agosto, en las que se lidiarán el día 9 reses de la ganadería de D. Esteban Hernández, de Madrid, por los diestros Mazzantino y Galito, y la del día 10 con las de la ganadería de D. José Bueno, vecino de Valladolid, con los dos anteriores, alternando con Lagartijo.

En vista de la multitud de testigos que se preparan, las ferias próximas ofrecen gran atractivo.

EN VALENCIA

Los fotógrafos.—Concierto.

VALENCIA 29. En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea nacional de fotógrafos profesionales.

Después tuvieron los asambleístas un banquete en Miramar y al final de él telegrafearon a los compañeros de Madrid y Barcelona en representación de todos los de España.

En la Plaza de Toros han dado un concierto las bandas de Milán y municipal.

Una y otra fueron ovacionadísimas.

La banda de Milán.

VALENCIA 30. En el paseo de la Glorie-

Marruecos

ta, que estaba lleno de gente, ha dado un concierto la banda de Milán.

Fue ovacionada, especialmente al tocar el Himno Valenciano y la Serenata española de Neruda.

Esta noche dará otro concierto en el Real de la Feria.

Mañana saldrá en el correo de Barcelona.

Tercera corrida de feria.

VALENCIA 30. Procedentes de Santander han llegado en el correo Bombita y Machaquito.

Los toros son de Guadalest.

Primero. Peinadillo.—De tanda están Arriero y Alvarez.

Bomba coge los palos, dejando, después de una lucida preparación, un par de frente desigual, y otro superior.

Coge los trastos, haciendo una faena en un pie de terreno, para dar un pinchazo bien señalado, entrando recto, otro igual y media cuarteando.

Segundo.—Mexicano, berrendo en cárdeno, buen mozo.

Machaquito hace una faena deslucida por las condiciones del bicho, sufriendo un desarme.

Rafael, después de una faena fatigosa, da un metacazo al abrigio de un caballo.

El puntillero levanta al bicho.

Palmas a la buena voluntad.

Tercero. Saltador, berrendo en negro, grande.

Galito, cambiando los terrenos, prende un par monumental.

Repite con otros dos de frente, que producen delirio.

Hace una faena de muleta, en que hace todo el repertorio a dos dedos de los pitones, dando pinchazo y media superior que basta.

Palmas.

Cuarto. Bilbao, ensabano.

Ricardo, después de buena preparación, da una hasta la taza, saliendo suspendido por el pecho. (Ovación.)

Quinto.—Pajero, negro, listón.

Rafael hace una faena breve y quieta, para dar una superior estocada, que hace rodar al bicho.

Ovación.

El sexto, Naranjero de apodo y negro de pelo.

Galito hace una faena de muleta inteligente y seria, y deja media estocada en lo alto y otra algo tendenciosa.

Intenta descorchar tirando la puntilla a la ballastilla; pero el toro se echa y lo remata el puntillero.

Accidentes ferroviarios

CASTELLÓN 30. Al paso por Alcalá del expreso, se arrojó a la vía un caballero, que quedó completamente destruido.

El tren de las minas Ojos Negros ha descarrilado entre Caudil y Serica, hiriendo gravemente a cinco operarios.

Estos infelices estuvieron doce horas sin asistencia facultativa.

Se censura tal abandono.

EN TURQUÍA

Después de la revolución

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Pidiendo destituciones.

SAN PETERSBURGO 30. El Slovo anuncia que el partido de los Jóvenes Turcos ha pedido al Sultán influya para que sean destituidos los agentes civiles de Rusia y Austria en Macedonia.

Apazamiento.

Dícese también en San Petersburgo que Rusia é Inglaterra retrasarán la aplicación de las reformas en Macedonia, para darse cuenta de si la Constitución ha sido concedida de buena fe.

El Sultán en la mezquita.

BERLIN 30. Un telegrama de Constantinopla, que publica Lokalanzeiter, asegura que el Sultán Abdul Hamid irá mañana a la mezquita de Stambul para tomar parte en la solemnidad religiosa de la acción de gracias por haberse restablecido el orden en el Imperio.

Cómo se hizo la revolución.

CONSTANTINOPLA 30. Después de la victoria obtenida por los liberales, la opinión empieza a darse cuenta exacta de cómo se han desarrollado los sucesos.

Se confirma que el movimiento venía preparado desde hace tiempo por el ejército y por determinados elementos civiles en combinación.

Los líderes del movimiento lo tenían todo cuidadosamente previsto para establecer una Constitución fundada en bases sólidas.

Quiénes hayan sido los verdaderos directores de la revolución, es cosa aun no esclarecida, porque todos ellos tuvieron buen cuidado en esconder su personalidad, con la única excepción de Nazi, a quien su origen albanés le ha permitido hacer con victoriosos resultados un llamamiento eficaz a las tribus de Monastir y de Tover.

Los que caen.—Un astrólogo en desgracia.

Los liberales han conseguido ya que el Sultán aleje de su favor a Ismail, conocido por haber alentado el espionaje y la delación entre los estudiantes.

Los militares piden ahora la destitución de Izzet Pachá, de Tashin Pachá y de Abdul Monastir.

Izzet Pachá era el secretario del Sultán y Abdul Monda un astrólogo que había disfrutado de gran crédito en la Corte anteriormente.

Abdul Monda ha sido esta vez el primero en aconsejar al Sultán Abdul Hamid la implantación de la Constitución; pero este arranque no ha bastado para salvarle.

Por el contrario, los jóvenes turcos acusan a Abdul Monda encarnizadamente, y afirman que si se dejó convertir a la causa de la Constitución fué sólo porque sabía que, habiendo resultado inexactos sus últimas profecías, había caído en el desagrado del Sultán.

Añádesse que acaso el Sultán se debía llevar de la aversión que por Abdul Monda experimentaba Kiamil Pachá, el ministro de la Guerra.

Lo cierto es que el astrólogo se vió perdido y aceptó la idea de la Constitución, no porque sinceramente la deseara, sino porque se le apareció como la última tabla de salvación para él.

De todas suertes, será alejado de la Corte.

El patriarca armenio.—Un comentario.

Monseñor Ormanian, patriarca de los armenios, ha presentado su dimisión.

Ignóranse las causas a que esta dimisión obedezca.

El periódico liberal Serret comenta con viveza el hecho de que un periodista francés haya sido recibido por el gran patriarca de Constantinopla.

Ministro que luya.—Sentencias é indultos.

CONSTANTINOPLA 30. Selim Melhame Pachá, ministro de Minas y Bosques, acaba de presentar la dimisión y ha salido precipitadamente de esta ciudad, acompañado de su familia.

Selim es hermano de Habib Effendi, detenido anteayer en la estación de Mustafá, y de Lakandje Melhame, condenado a muerte en Salónica.

Respecto de este último, se asegura que pronto será indultado por el Sultán.

El embajador francés.

PARIS 30. El embajador francés en Constantinopla, M. Constans, que actualmente se halla veraneando en el Mediodía de Francia, embarcará el día 1.º del próximo agosto en Marsella, y a bordo del yate de su Embajada, para hacer un crucero por las aguas turcas.

Hacia el 15 de agosto llegará M. Constans a Constantinopla é inmediatamente volverá a posesionarse de su alto cargo.

Información interesante.

Un complot contra el Sultán.—En vísperas de graves sucesos.

PARIS 30. Noticias particulares deducidas de diversas cartas recibidas últimamente de Constantinopla arrojan mucha luz sobre los sucesos que en Turquía acaban de desarrollarse, y entrañan grandes amenazas para el porvenir.

Parce confirmarse por momentos que el movimiento organizado por los Jóvenes Turcos—partido que ya ejerce un absoluto dominio en toda la Turquía europea, y en la propia Constantinopla—va encaminado directamente contra la persona del actual Sultán Abdul Hamid.

Muchos hechos recientes han venido demostrando, y especialmente uno, que no deja lugar a duda.

Este suceso ha sido un banquete que se ha celebrado en Serres para festejar el haberse proclamado la Constitución.

Durante ese banquete, alguien pronunció el nombre de Abdul Hamid.

Al oírse el nombre del Sultán, todos los comensales prorrumpieron en fuertes silbidos.

El partido de la Joven Turquía había preparado en Constantinopla un golpe de Estado, fijando la fecha del 1.º de septiembre próximo para perpetrarlo.

Los acontecimientos hicieron apresurar las cosas, y los conspiradores organizaron un complot para el viernes pasado.

Todos los numerosos oficiales pertenecientes a la Joven Turquía se habían comprometido a asistir al Selamlik vestidos de paisano.

Entre tanto, otros de sus compañeros, que formarían parte de la comitiva militar, no dejarían la Mezquita.

Así distribuidos, en el momento en que pareciera el Sultán, estaban todos comprometidos a hacer fuego sobre él.

Inmediatamente hubiera sido proclamado Sultán Rehad Effendi.

Este plan fracasó, por haber sido proclamada la Constitución inopinadamente el día anterior.

Pero, aun proclamada la Constitución, los Jóvenes Turcos no están satisfechos, y su odio contra el Sultán sigue en pie.

Todo permite, pues, creer que estamos en vísperas de que se desarrollen gravísimos sucesos en la capital de Turquía.

Efectos de la Constitución.

CONSTANTINOPLA 30. Empezará a notarse los efectos del régimen constitucional.

Todas las publicaciones extranjeras, cuya introducción en el Imperio estaba severamente prohibida, empiezan ya a circular libremente.

Ha sido transmitido á todos los comandantes de Cuerpos de Ejército un iradé, en el que se anuncia que todos los oficiales que no hayan sido ascendidos durante cinco años, recibirán en breve un adelanto de consideración.

ECOS MILITARES

Se publica hoy la real orden referente al traslado en la Academia de Caballería, establiéndose en forma análoga a como está establecido en la Infantería...

Los automóviles

Hay algo más de doce años que empezaron a circular, llamando poderosamente la atención, unos vehículos que el vulgo designa entonces con la frase gráfica de coches sin caballos...

meros ciento cincuenta automóviles eléctricos, y pocos meses después pudieron verse igualmente en los bulevares de París, ostentados por los aristócratas del dinero...

En pos de sí la muerte instantánea del tranquilo e inofensivo transeunte, que tal vez va a ganar con su honrado trabajo la subsistencia de una familia...

Todo ello conforme al programa. El vino en Suiza no entra en las comidas. PROGRAMA DETALLADO 18 AGOSTO.—Concentración en Cerbere...

Excursión en vapor por el bonito lago de los Cuatro Cantones. Ascensión al Rigi. 30 AGOSTO.—Salida por la mañana para Basilea...

Sin aumento de precio remitiremos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid que se trasladan a cualquier punto de España...

Espectáculos del 31. Price.—9 1/2.—Los graduados. Gran Teatro.—7.—Los graduados (reprise)...

GOBIERNO MILITAR. La revista de comisario del próximo mes de agosto la pasarán las clases militares que no forman Cuerpos...

Los específicos más baratos. PILDORAS SALUDABLES. 50 céntimos. Chimeneas, hornos industriales y mazonería para calderas...

AGUAS PURGANTES DE COSLADA. "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL...

POTERRE. Aguas sulfuradas cálcico-sulfídicas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara)...

RIESCO. Verdadera Exposición de Muebles.—Privilegiadas colgaduras higiénicas.—Patentados muebles de cristal...

Esquelas de defunción en los periódicos. Son los precios más baratos de Madrid, por ser la casa más moderna y desea hacer clientela...

AGENCIA INTERNACIONAL DE HAASENSTEIN Y VOGLER. Calle Fernando VII, 2.—BARCELONA. Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero...

COMPRO alhajas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas. PAGO ALTOS PRECIOS. PRINCIPE, 20, PLATERIA.

TRANSPARENTES. Batería de cocina. Varillas para visillos y escaleras. Cortaduras de seguridad. Cajas para valores...

TRANSPARENTES. Batería de cocina. Varillas para visillos y escaleras. Cortaduras de seguridad. Cajas para valores...

GRAN EMPRESA DE SERVICIOS FUNEBRES. NEW FUNERAL. 60—ALCALÁ—60. Ninguna otra puede competir con el buen servicio y economía de esta acreditada Casa.

COCHES de todas clases muy baratos. 7, Bravo Murillo, 7. MAS CANAS la mejor agua higiénica. La favorita, M. Macías, sin nitrato plata, 300 ptes. Por mayor de 100 l. Clavel, 7, Madrid. IMPERIAL, número 14.

VENDO HOTEL barrio Salamanca, jardín y gran nave, aplicable industria. Precio, 4000 ptes. E. H. González, 14, pral. 1 y 1 sin corredor.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. 11, Villanueva, 11.—Capital: 12 millones de pesetas.—Madrid. Fabricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido sulfúrico anhídrido. Acido clorhídrico.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO. La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS. OFICINAS ALCALÁ, 6 Y 8—MADRID. 103. Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16. 808. Oficinas.—Paseo Fontones, 2. 806. Estación Atocha, pequeña velocidad.